Knobeln und Rätseln


1.Buchstabe zu viel!!!  
In folgenden Wörtern ist jeweils ein Buchstabe zu viel. Streiche ihn durch, um das richtige Wort zu erhalten!

STUHUL    wird zu ______________________________
KLAMIN    wird zu ______________________________
SONONE  wird zu ______________________________
KNOPSPE  wird zu ______________________________
HANODY  wird zu _______________________________
BLUCH      wird zu _______________________________
APUFEL    wird zu _______________________________
KRATZE   wird zu ________________________________
AMUTO   wird zu ________________________________
SCHUHL    wird zu ________________________________







2.Frucht,Vogel,Hund…..
Schaffst du es, durch Nach- und um die Ecke denken ,das gesuchte Wort zu finden ?......keine leichte Aufgabe!


………………………………………eine schlecht gelaunte Frucht.


……………………………………… ein Vogel, der ein Kleidungsstück trägt.


…………………………………….ein Hund mit Rädern.



3. Aus Sonne mach Winde
Kannst du aus dem Wort SONNE das Wort WINDE machen?
Es darf immer nur ein Buchstabe verändert werden und alle Wörter müssen sinnvoll sein!
S O N N E
_   _  _  _
_  _   _  _
_  _  _  _  
W I N D E
4.Fünf Kinder singen fünf Lieder
Fünf Kinder singen gleichzeitig fünf Lieder. Kannst du herausfinden, welche Lieder gesungen werden?
Alle – Kerzen- ist-Drache- habe- 
Maus – Mein – Entchen – meine – 
Dicke – Mond – geseh`n – Fridolin – 
Eine – der –aufgegangen – bunter – ich – rote – 

5. Wie- Wörter:
Ordne den folgenden Begriffen die passenden Wie Wörter zu:
Turm: __________________________________________
Igel :____________________________________________
Rubin :__________________________________________
Stein:____________________________________________
Regen:__________________________________________
Motor:__________________________________________
Feder:___________________________________________
Himmel:_________________________________________
Eis:_____________________________________________
Blatt:____________________________________________

Kalt, blau, hoch, laut, leicht, rot ,hart, nass, grün,stachelig


6. Herr Regenbogen rechnet
Herr Regenbogen hat keine Lust, mit Zahlen zu rechnen- er verwendet lieber Farben.
Kannst du mithilfe der folgenden Aufgaben ermitteln, welche Farbe welcher Ziffer von 1 bis 4 entspricht?

Rot +Lila=Grün
Lila x Lila= Orange
Orange – Grün = Rot


7.Na logisch!?
Kannst du durch Nachdenken ermitteln, wie die folgenden Zahlenreihen logisch fortgesetzt  werden?
1, 8 ,6, 13, 11,………………………………………………
2,4,6 ,10 , 16 , ………………………………………………
10, 100, 20, 200, 40,…………………………………….

Viel Erfolg und Spaß beim Knobeln und Rätseln !!






Lösungen :

1.Buchstabe zu viel!
Stuhl, Kamin, Sonne, Knospe, Handy, Buch, Apfel, Katze, Auto, Schuh

2.Frucht, Vogel, Hund
Sauerkirsche, Rockstar, Rollmops

3.Aus Sonne mach Winde
SONNE, SINNE, RINNE, RINDE, WINDE

4.Fünf Kinder singen fünf Lieder
Alle meine Entchen
Dicke rote Kerzen
Der Mond ist aufgegangen
Mein bunter Drache Fridolin
Ich habe eine Maus geseh`n

5.Wie -  Wörter
Turm – hoch/ Igel- stachelig/ Rubin – rot/ Stein- hart/ Regen – nass/ Motor – laut/Feder-leicht/ Himmel- blau/ Eis – kalt/ Blatt –grün

6.Herr Regenbogen rechnet
Grün= 3         orange = 4           rot = 1         lila= 
7.Na logisch
1,8,6,13,11,   18,16,   abwechselnd +7und – 2
2,4,6,10,16,    26,42 es werden jeweils die beiden vorangegangenen Zahlen addiert
10,100,20,200,40,  400, 80 abwechselnd x 10 und : 5












